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PROGRAMA DE INNOVACIÓN
EJERCICIO 2016 - Preguntas frecuentes. 

¿qué tipo de proyectos pueden apoyarse en el programa de Innovación?

Proyectos que siempre deberán tener un resultado tangible/comprobable al final del plazo de ejecución. El programa contempla tres actuaciones para tipologías de proyectos diferentes:
En la actuación 1. Innovación de producto pueden presentarse proyectos de desarrollo de nuevos productos. La novedad se considera respecto a la oferta de la empresa anterior a la ejecución del proyecto. El resultado se concretará en la fabricación del producto o en un prototipo verificado en entorno real.

En la actuación 2. Innovación de proceso pueden presentarse proyectos de implantación de sistemas de gestión de la producción basados en el modelo lean manufacturing. El proyecto debe por lo tanto buscar mejoras que se ciñan al área productiva de la empresa y aplicar la metodología citada para conseguirlo.
En la actuación 3. Industria 4.0 se contemplan proyectos que tengan como objetivo la introducción en la empresa de tecnologías que permitan disponer en tiempo real de información relevante para que los medios productivos estén integrados y conectados con las cadenas de suministro, los canales de distribución u otras actividades que desarrolle la empresa, configurando un entorno digital y flexible.  
¿qué se entiende por nuevo en un producto?
Se considera un producto como nuevo, o sustancialmente mejorado, cuando suponga una mejora significativa en sus características o en el uso a que se destina. Esto supone mejoras significativas de especificaciones técnicas, de componentes y materiales, de programas informáticos integrados, del diseño, de la facilidad de uso u otras características funcionales.
Entre otras, no tienen la consideración de producto nuevo o mejorado sustancialmente:
- Adaptaciones a necesidades de clientes si no representan características significativamente diferentes de los ya ofertados por la empresa.

- Los cambios que no modifiquen la función, la utilización prevista o las características técnicas de un bien.

- Los cambios periódicos, estacionales o de temporada, así como las modificaciones formales de productos ya existentes para diferenciarlos de otros similares, aun cuando dichas modificaciones puedan representar mejoras.

- La preparación de colecciones y muestrarios.

- Los esfuerzos rutinarios para mejorar la calidad de productos.

¿qué se entiende por proyecto de industria 4.0?

Los proyectos de Industria 4.0 suponen para la empresa un nuevo concepto de modelo de negocio y una introducción efectiva de las tecnologías de automatización, digitalización,  comunicaciones y de gestión empresarial a través de la conectividad de los procesos que estructuran las diversas actividades de la empresa.

Los proyectos contemplarán la incorporación simultánea de tecnologías, denominadas habilitadoras, incluidas en cada una de las siguientes categorías:

a) Tecnologías para la conexión del mundo físico y el digital. Incluyen las tecnologías que permiten la captura de información del mundo físico (materias primas, consumo de energía, maquinaria, mantenimiento, logística, comercial...) cuya digitalización facilitará el tratamiento de la información y posterior control de los diversos procesos o actividades de la empresa.
Ejemplos de las tecnologías adoptadas en la hibridación del mundo físico y el digital son: realidad aumentada, visión artificial, fabricación aditiva e impresión 3D,  robótica, sistemas embebidos  y sensorización y automatización.

b) Tecnologías de comunicación y tratamiento de los datos. Comprende las tecnologías destinadas a tratar la información (datos digitales) recogida con las tecnologías incluidas en la primera categoría, ofreciendo la capacidad de procesamiento, transportándola, y garantizando la seguridad de tratamiento. 

Ejemplos de estas tecnologías son cloud computing, ciberseguridad, tecnologías de la comunicación e Internet de las Cosas (IoT, por sus siglas en inglés).
c) Tecnologías de inteligencia y control. Las tecnologías  citadas anteriormente ofrecen a las tecnologías de inteligencia y control los datos necesarios para su procesamiento a través de las diversas aplicaciones de gestión que facilitan la toma de decisiones.

En esta categoría se incluyen las soluciones de inteligencia y control (big data y analytics, business intelligence, competitive intelligence), plataformas colaborativas, aplicaciones de mejora en producción, mantenimiento predictivo, logística, post-venta, comerciales, personalización de producto. 

¿qué tipo de empresas pueden presentarse?

Medianas o pequeñas empresas industriales manufactureras.

Se excluyen las que tengan actividad relacionada con la producción primaria de productos agrícolas, pesca o acuicultura, las comunidades de bienes y sociedades civiles, asociaciones, fundaciones, administraciones públicas y en general entidades sin ánimo de lucro.

¿a qué tipo de sectores se dirigen las ayudas?

Podrán acogerse a estas ayudas las PYME industriales manufactureras encuadradas en la sección C-Divisiones 10 a 33 de la Clasificación Nacional de Actividades Económicas (CNAE 2009), aprobada por Real Decreto 475/2007, de 13 de abril (BOE núm. 102, de 28 de abril de 2007).
¿puede presentarse una empresa que no disponga de trabajadores?

La empresa deberá contar al menos con dos trabajadores consignados en el recibo de liquidación de cotizaciones (TC1) correspondiente al segundo mes anterior a la solicitud, siendo computables a estos efectos los trabajadores cooperativistas en el caso de solicitudes presentadas por cooperativas.
¿pueden presentarse empresas con sede social fuera de la comunitat valenciana?

Sí, aunque la empresa beneficiaria deberá contar con establecimiento de producción ubicado en la Comunitat Valenciana en el momento de presentar la justificación. Los resultados del proyecto deberán permanecer o tener impacto tangible en la Comunitat Valenciana, es decir, la inversión siempre se realizará y permanecerá en alguno de los establecimientos ubicados en la CV.
¿cómo y dónde debo presentar la solicitud?

La solicitud se realiza exclusivamente de forma telemática y para ello se requiere disponer de un DNI electrónico o de un certificado digital emitido por la Autoridad de certificación de la Comunidad Valenciana (ACCV). 
La solicitud se presenta en una zona de tramitación electrónica de la Generalitat Valenciana, accesible 24 horas a través de la web de IVACE.

Si la empresa o su representante legal no disponen de esta firma electrónica deberá plantearse ya su tramitación para poder cursar la solicitud. Puede ampliar información sobre este trámite en el portal de ivace.es  
¿qué plazo tengo para presentar la solicitud?

Hasta el 21 de abril de 2016 a las 24 horas. Conviene asegurarse con anterioridad de tener instalado correctamente el certificado electrónico en el ordenador desde el que vaya a gestionarse la solicitud y si es la primera vez que realiza este trámite presentarla con suficiente antelación para poder solucionar los problemas que puedan surgir en la tramitación.
¿qué documentación debo presentar?

La solicitud se realiza mediante el trámite de “Presentar una solicitud” disponible en la web de IVACE. Junto a esta solicitud se adjunta la memoria técnica y a través del trámite “aportar documentación complementaria a solicitud”, el resto de documentación que se indica al final de la memoria técnica.
¿en qué consiste la ayuda?

Se trata de una subvención a fondo perdido que podrá alcanzar hasta el 40% del importe de los costes subvencionables en servicios externos y hasta un 25% del coste en el resto de conceptos subvencionables.
¿puedo compatibilizar estas ayudas?

No, los costes subvencionables no podrán recibir otras ayudas.

¿puede presentarse  más de un proyecto?

Un solicitante puede presentar un proyecto en cada una de las tres actuaciones. Por tanto, se podrán presentar hasta tres proyectos, uno por cada actuación del programa.
¿existen límites de presupuesto del proyecto?

Los proyectos deberán tener un presupuesto subvencionable mayor de 15.000 euros e inferior a 175.000 euros y para su cálculo deberá considerarse la suma de importes susceptibles de subvención. La solicitud de ayuda será denegada si el presupuesto subvencionable no está incluido entre estos límites.
¿cuál es el periodo subvencionable? ¿cuándo debo justificar la ayuda?

Se admiten gastos posteriores a la fecha de solicitud y hasta el 30 de septiembre de 2017. 
La justificación se puede realizar hasta el 7 de noviembre de 2017 aportando la documentación que acredite la ejecución de proyecto.
¿puedo presentar un proyecto que se inicie con anterioridad a la  fecha de solicitud de la ayuda?

En ningún caso. Solo se admitirán proyectos que se inicien con posterioridad a la fecha de solicitud de ayuda. 
¿puedo presentar un proyecto que se inicie en 2017? 
No. El proyecto se iniciará necesariamente durante el ejercicio 2016 y su finalización podrá ser tanto en 2016 como en 2017.  

¿qué costes son subvencionables?

- Servicios de consultoría y asistencia técnica para el desarrollo del nuevo producto, para la implantación del sistema lean, o para el desarrollo e implantación de soluciones 4.0. 
- La adquisición o adaptación de equipos productivos que sean necesarios para conseguir los objetivos del proyecto en el caso de innovación de producto (actuación 1); la adaptación de equipos productivos en caso implantación de sistemas Lean (actuación 2); y la adquisición de equipos productivos que estén relacionados con las tecnologías habilitadoras para la hibridación del mundo físico y el digital o la incorporación de la electrónica necesaria para su digitalización (actuación 3).
- Es elegible el coste de adquisición de activos inmateriales en las tres actuaciones.

- En la actuación 1 también se contemplan los costes relacionados con el registro de patentes, marcas, modelos de utilidad y diseños industriales, gastos de homologación o normalización de los nuevos productos desarrollados.
¿existe algún límite para la elegibilidad de costes?

Para que la propuesta sea viable, el coste subvencionable de servicios externos referido a consultoría deberá suponer un mínimo del 20% del coste subvencionable total del proyecto en las actuaciones 1 y 2, y del 25% en la actuación 3. 

En ningún caso son admisibles costes de moldes y matrices.
¿puedo presentar un proyecto de adquisición o adaptación de equipos para la fabricación de un producto desarrollado con anterioridad?
No, el objetivo del programa es el desarrollo de nuevos productos y los equipos asociados a la puesta en producción son elegibles solo si están asociados a un proyecto de desarrollo de nuevo producto que sea acorde a convocatoria y que por lo tanto deberá haberse iniciado con posterioridad a la fecha de solicitud.
¿puedo presentar un proyecto consistente en la adquisición o adaptación de equipos relacionados con los resultados de la implantación de un sistema lean que se realizó con anterioridad?

No, el objetivo del programa es la implantación del sistema lean y los costes de adaptación de equipamiento productivo son elegibles solo si están vinculados a un proyecto de mejora de sistemas de gestión acorde a convocatoria y que por lo tanto deberá haberse iniciado con posterioridad a la fecha de solicitud.
¿la implantación de aplicaciones informáticas de gestión empresarial o de producción como ERP, CRM, SMC, CAD, CAM u otros similares son apoyados en la actuación 3. industria 4.0?

La implantación de forma aislada de programas informáticos de gestión empresarial o de producción como los mencionados u otros similares no son proyectos apoyables en si mismos por en esta convocatoria. Los proyectos deben tener como objetivo disponer de información relevante de la empresa, pero esta debe ser obtenida y tratada en tiempo real.

La información que utilizan y analizan programas de gestión como los indicados, debe provenir de una captura de datos físicos del mundo real, por ejemplo de una máquina, y a través de la utilización de las TICs son digitalizados y comunicados a las aplicaciones informáticas de gestión para su análisis en tiempo real, facilitando así la toma de decisiones.

¿ la automatización de una máquina de mi proceso productivo o la incorporación de sensores son apoyados por el programa?

En la actuación 3. Industria 4.0, únicamente podrán subvencionarse los proyectos de sensorización y automatización de maquinaria que conlleven captura de datos que permitan un análisis por parte de la empresa una vez que hayan sido digitalizados y tratados en tiempo real.
¿qué otros  de proyectos no se admiten en la actuación 3. Industria 4.0 ?

En la actuación 3. Industria 4.0, No se admitirán las modificaciones efectuadas en los productos, líneas de producción, procesos de fabricación, servicios existentes y otras actividades, aun cuando dichas modificaciones puedan representar mejoras, cuando no estén vinculadas a un proyecto de digitalización de la empresa. Por tanto, no se admiten la mera adquisición, sensorización o automatización de bienes de equipo. 
En el caso de adquisición de equipos productivos solo serán tenidos en cuenta los relacionados con las tecnologías para la hibridación del mundo físico y el digital.
¿es elegible un proyecto que no tenga costes de servicios externos de consultoría?

No. Tanto la adquisición de bienes de equipo como la de activos inmateriales o registros y homologaciones han de estar asociados a un proyecto de desarrollo de nuevo producto, a una implantación de sistemas lean manufacturing, o a un proyecto de conectividad que se realice durante el periodo elegible y que cuente con servicios externos que intervengan en la definición del producto, en el proceso de optimización de recursos, o en el desarrollo e implantación de soluciones 4.0.
El coste elegible de estos servicios de consultoría siempre deberá superar los porcentajes que se fijan en convocatoria para cada actuación.

¿son aceptados los equipos adquiridos de segunda mano?
Los costes de adquisición de bienes de equipo de segunda mano son admisibles siempre que la convocatoria no lo excluya expresamente. En esta convocatoria pueden aceptarse siempre que se cumplan los siguientes requisitos:

a) se debe aportar una declaración del vendedor sobre el origen de los bienes en la que conste que no han sido objeto de ninguna subvención nacional o comunitaria, y

b) el precio no podrá ser superior al valor de mercado y deberá ser inferior al coste de los bienes nuevos similares, acreditándose estos extremos mediante certificación de tasador independiente.

cuando el importe de un gasto de consultoría o de asistencia técnica supere, iva excluido, la cuantía de 17.999,99 euros ¿es necesario aportar las tres ofertas de distintos proveedores en la solicitud?
Es obligatoria la presentación en el momento de la solicitud,  de tres ofertas de diferentes proveedores sin vinculación entre ellos, si no se presentan, la propuesta será denegada por incumplimiento de requisitos de la convocatoria.
La selección de las ofertas deberá realizarse entre empresas con parámetros equiparables, de las que al menos dos de ellas no sean empresas asociadas a la empresa beneficiaria y miembros de su Junta Directiva o Consejo de Administración, ni ostenten derechos de voto superiores al 50 %. 
La petición de ofertas deberá documentarse de forma escrita, y será necesario que cumplan con los siguientes requisitos:


- las ofertas presentadas especificarán los trabajos a realizar y su precio, y deberán ser comparables en su contenido.


- las ofertas estarán fechadas, y contendrán los datos que permitan la correcta identificación del remitente, junto con el logo o el sello de la empresa.

¿cuándo puede sustituirse la presentación de tres ofertas por un informe justificando de la elección de un determinado proveedor?

La aceptación de un informe justificativo es un supuesto excepcional. Se requiere una justificación pormenorizada y únicamente será aceptado cuando por las especiales características de los gastos no existan suficientes proveedores en el mercado que puedan prestar el servicio. En esos casos, será necesario documentar la búsqueda de proveedores y cómo se ha llegado a la conclusión de que no existen alternativas en el mercado. 
¿pueden realizarse cambios sobre los servicios externos planteados en la memoria?

Los servicios externos y el personal propio que realizan el proyecto son objeto de baremación, pueden suponer hasta 25 puntos en la valoración, y por lo tanto cualquier cambio deberá solicitarse y aportarse de nuevo la documentación necesaria para volver a evaluar la propuesta. En régimen de concurrencia esto podría llevar a una revocación de ayuda si el nuevo baremo no alcanzara la puntuación con la que se adjudicaron las ayudas.
¿pueden realizarse cambios sobre los datos planteados en la memoria?

Si durante la ejecución del proyecto se producen circunstancias que modifiquen el desarrollo previsto, se procederá de la siguiente forma de acuerdo con la tipología de la modificación:
	Tipo de modificación
	Procedimiento y criterio de aplicación

	Modificaciones de proyecto que no alteren aspectos esenciales o que fueron relevantes en su evaluación, siempre que no supongan una redistribución entre los importes apoyados por concepto de gasto superior al 20%.
	No se requiere de autorización previa del IVACE. Se deberá justificar adecuadamente en la memoria justificativa de ejecución del proyecto para que, a criterio del IVACE, pueda finalmente admitirse.

	Modificaciones de proyecto que alteren aspectos esenciales o que fueron relevantes en su evaluación.
	Se requiere una solicitud de autorización previa presentada como mínimo 2 meses antes de la fecha límite de ejecución del proyecto. Podrá autorizarse siempre que a juicio del IVACE la nueva valoración del proyecto no modifique los criterios de concesión aplicados.

	Redistribución entre los importes apoyados por concepto de gasto superior al 20% siempre y cuando no supongan incremento en el importe total de la ayuda concedida.
	Se requiere una solicitud de autorización previa presentada como mínimo 2 meses antes de la fecha límite de ejecución del proyecto. Podrá aceptarse siempre que a juicio del IVACE la nueva valoración del proyecto no modifique los criterios de concesión aplicados.

	Ampliación de la fecha de justificación sin modificar el periodo de elegibilidad de los gastos.
	Se requiere una solicitud de autorización previa presentada como mínimo 15 días naturales antes de la finalización del plazo de justificación del proyecto. Podrá aceptarse a la vista de las circunstancias excepcionales argumentadas por la empresa en su solicitud y siempre que, a juicio del IVACE, sea compatible con los plazos y procedimientos de gestión de la convocatoria.

	Cualquier otra modificación distinta de las anteriores.
	Se requiere una solicitud de autorización previa presentada como mínimo 2 meses antes de la fecha límite de ejecución del proyecto. Su autorización por parte del IVACE se estudiará de forma individualizada.


¿cuándo puedo cobrar la ayuda?
La subvención a fondo perdido se cobrará tras la aportación de la documentación justificativa y una vez verificada la ejecución correcta del proyecto.
 Las respuestas de este documento tienen carácter orientativo, en caso de duda o para mayor información deberá consultarse la convocatoria que regula estas ayudas y que está disponible en la web  ivace.es
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